



О Б Л А С Т Н А Я Орловская



Г А З Е Т А Правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 187 (24258) 29 октября 2005 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru



ПИСЬМО ПОЗВАЛО

В ДОРОГУ

Долгожданный газ пришел в Верхнее Мухомово, но повезло не всем жителям деревни.

2-я стр.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

В работе «круглого стола» приняли участие представители областной администрации, специалисты и преподаватели орловских вузов, руководители молодежных общественных организаций, председатели первичных профсоюзных организаций студентов, православные священнослужители, представители Чеченской Республики, студенты.

3-я стр.



ГОСТЬ ОРЛА

Единственный концерт Авраама Руссо в Орле прошел с триумфом в зале академического театра им. И.С. Тургенева.

4-я стр.



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ГОДЫ ПРОШЛИ, А ТРАДИЦИИ ЖИВЫ

С праздником!

Орловский областной Совет народных депутатов поздравляет комсомольцев всех поколений с Днем рождения ВЛКСМ. В этот праздничный день желаем всем вам комсомольского задора, жизненной энергии, стойкости, мужества и оптимизма!

Для большей части молодежи ВЛКСМ, действительно, стал настоящей школой жизни. С ностальгией по собственной юности понимаем, как не хватает нашим детям своей организации. Может быть, не одной единственной и не обязательно политической, но такой, которая соответствовала бы их интересам, давала возможность общаться со сверстниками не только в стенах учебного заведения, обрести друзей, помогла бы войти в мир взрослых проблем и не потерять в нем. И самое главное — учила бы их доброте и справедливости, воспитывала любовь к родителям и к Родине.

29 октября 1918 года в Москве прошел 1-й Всероссийский съезд союз рабочих и крестьянской молодежи, провозгласивший создание комсомола — организации, существование которой стало серьезным фактором государственного строительства. Комсомол формировал самосознание молодого поколения как поколения высокообразованных соотечественников, патриотов и интернационалистов, воспитанных на идеях социальной справедливости и гуманизма. Оценивая исторический путь комсомола, нужно учесть позитивные моменты, которые можно с успехом использовать в жизнедеятельности молодых людей, которым предстоит строить новую Россию третьего тысячелетия.

С праздником вас, дорогие комсомольцы!
Управление по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области.

Уважаемые орловцы! Орловское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» поздравляет вас с Днем рождения комсомола! Историко каждого человека, а равно и целого народа можно назвать поиском счастья. Рождение комсомола в 1918 году стало оплотом государственности, гражданственности и патриотизма. История комсомола неразрывно связана с новейшей историей нашей страны. Поэтому, оценивая исторический путь комсомола, необходимо учитывать и его позитивные моменты. Юные комсомольцы прошлых лет стремились к счастью, для себя и для Отчизны — равно как и мы сегодня. Миллионы наших соотечественников связали свою жизнь с комсомолом. Комсомольцами прошлых лет была целеустремленная, волевая молодежь, способная на подвижнический труд, стремящаяся самоотверженно служить Родине. Какими бы ни были страницы нашей истории, вчерашние комсомольцы — сегодня авторитетные, уважаемые представители всех сфер общественной жизни и деятельности.

Искренне поздравляем вас с праздником, желаем исполнения всех намеченных вами планов, мира и добра!
Орловский региональный политический совет партии «Единая Россия».

В четверг в Орле проходили мероприятия, посвященные Дню рождения комсомола: возложение цветов к памятнику на Комсомольской площади и праздничный концерт в Орловском городском центре культуры.

В ОГЦК в этот день собрались комсомольцы разных поколений. В холле их встречал духовой оркестр академии ФСО. А затем гостям продемонстрировали свое мастерство участники ансамбля «Славица», «Цветы планеты», «Канцона», «Эврика», вокальные группы ОрелГАУ, ОГУ и других творческих коллективов. Искрометные танцы, песни, популярные среди молодежи в разные годы, кадры кинохроники из истории комсомола и заключительный фейерверк, как жемчужины чистой воды, были собраны режиссером Н. Чупровым и постановщиком Е. Майжоровой в прекрасное ожерелье впечатляющего представления.

Свободных мест в зрительном зале не было. У большинства собравшихся концерт вызвал воспоминания, связанные с комсомольской юностью. От 14 до 28 лет — этот возраст был закреплён в Уставе ВЛКСМ для его членов, и для разных поколений комсомольцев он был связан с различными событиями в жизни страны, событиями значительными, порой эпохальными. Победа над «коричневой чумой», овладение энергией атома, освоение космоса, воплощенные в жизнь масштабные строи-

особенно. Тогда на вечер, посвященный Дню рождения комсомола, она познакомилась со своим будущим мужем.

Миллионы наших граждан с комсомолом защищали и строили страну, с комсомолом учились, росли, влюблялись. В те годы даже существовало понятие «комсомольская свадьба». Более 70 лет ВЛКСМ был не только настоящей школой жизни для молодежи, но и эффективной организующей общественно-политической силой. Четверть века назад на суботник, посвященный Дню рождения ВЛКСМ, в Орловской области вышли 65 тысяч комсомольцев. Ни одной из теперешних молодежных организаций не по силам повести за собой такую трудовую армию. Тогда в газете «Орловский комсомолец» (от 29.10.80 г.) был опубликован отчет о проведении суботника. В нем перечислены конкретные результаты безвозмездного труда комсомольцев. На суботнике было произведено промышленной продукции на 559 тыс. рублей, собрано 182 тонны металлолома и 1111 тонн макулатуры. Комсомольские отряды благоустроили улицы и скверы, работали на строительстве подземного перехода (в районе автовокзала), спортзала сельхозтехникума.

Комсомолка 80-х Вера Анатольевна Щепетина захватила с собой на праздник свой старый билет члена ВЛКСМ. Для нее воспоминания молодости неразрывно связаны со стройотрядами, куда направляли в то время по комсомольским путевкам. Со студенческим отрядом Вера Анатольевна удалось увидеть другой край земли — далекий остров Сахалин. День 29 октября 1979 года памятен ей

(Окончание на 4-й стр.).

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Поздравления

Уважаемые работники автомобильного транспорта! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Автомобильный транспорт — важнейшая составляющая всего хозяйственного организма страны. Сегодня на долю автотранспорта приходится более трех четвертей объема грузовых и половины пассажирских перевозок. Для нашей области особое значение имеет организованное участие водителей в проведении комплекса сельскохозяйственных работ. Создание условий для устойчивого функционирования автопредприятий, развития транспортной инфраструктуры, увеличения объемов автомобильных перевозок с одновременным повышением их надежности и безопасности — эти задачи являются одними из наиболее актуальных для государства при решении самых разных вопросов экономики и социальной сферы. На Орловщине приоритетное внимание уделяется совершенствованию правовой базы деятельности отрасли, формирующей равные условия конкуренции, обновлению парка транспортных средств, финансово-экономическому оздоровлению предприятий, осуществляющих пассажирские автоперевозки.

Отмечая в праздничный день достойную работу многих коллективов автотранспортников, выражаем уверенность в том, что они и впредь будут вносить достойный вклад в развитие региона.

Спасибо за труд! Доброго вам здоровья, успехов, счастья и благополучия!
Администрация области.

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта! Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником! Сегодня автомобильный транспорт является важнейшим звеном в транспортном комплексе, на его долю приходится основные объемы перевозимых грузов и пассажиров. В этой отрасли появились новые перспективы для тех, кто желает и умеет трудиться профессионально, предпринимчиво, чувствуя высокую ответственность за свою деятельность.

Водитель — профессия особая, со своей романтикой, своими традициями, характером и укладом. Это напряженный труд, требующий высокой физической и эмоциональной самоотдачи. Вам подчас приходится работать в сложных условиях, но вы никогда не унываете — помогает взаимовыручка и гордость за свою профессию. Выражаем признательность водителям, ремонтным рабочим, диспетчерам, руководителям предприятий автомобильного транспорта, всем, кто добросовестно трудится, выполняя свой профессиональный долг.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи на дорогах и хорошего настроения!
Орловский областной Совет народных депутатов.

Городской автобус набирает ход

На остановке в час пик — столпотворение. Народ, укрывшись зонтиками от моросящего дождя, с надеждой смотрит на дорогу — не покажется ли автобус. Маршрутки меж тем подкатывают одна за другой...

Хватает ли в городе автобусов? Выделяются ли средства на обновление подвижного состава? Изменится ли график автобусных маршрутов? Будут ли в ближайшее время повышаться тарифы на проезд в общественном транспорте? Как вообще работает сегодня транспортник? Об этом и многом другом мы беседуем с директором МУ ПАТП-1 Б.В. КАРАБАНОВИЧЕМ.

(Окончание на 2-й стр.).



ЗАО «Стеклопак» — на Международной выставке

Ряд унифицированных упаковочных машин для отдельных отраслей промышленности представило ЗАО «Стеклопак» на международной специализированной выставке стекла в Москве «Стекло и современное оборудование-2005». Выставка

проходит сейчас на крупнейшем в мире выставочном комплексе ВВЦ (ВДНХ). В мероприятии участвуют ведущие отечественные и зарубежные заводы из 15 стран мира. Они демонстрируют свои последние технологические производства и продукцию из стекла.

В декабре ЗАО «Стеклопак» планирует принять участие в выставке «Упаковка-Италия-2005», которая пройдет в выставочном центре на Красной Пресне.

Информгентство «Орловская правда».

В СТРАНЕ И МИРЕ

ПАКИСТАН БЛАГОДАРЕН РОССИИ

Глава МЧС Сергей Шойгу доложил Президенту России В.В. Путину о завершении работы российских спасателей и врачей в пострадавшем от землетрясения Пакистане. По словам министра, спасатели оказали помощь более чем двум тысячам пострадавших, многие из которых прооперированы. Глава государства в свою очередь сказал, что

недавно встречался с премьер-министром Пакистана, который отметил высокий уровень квалификации российских спасателей.

РОССИЙСКАЯ НЕФТЬ ДЛЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ

Правительство РФ обсуждает перспективы поставок нефти сорта Urals в стратегический нефтяной резерв США. Как считают в Минпромэнерго РФ, новое направление использования российской нефти Urals открывает в связи с позицией Венесуэлы, которая намеревается сократить свой нефтеэкспорт в США. В этом контексте российские поставки, в первую очередь «ЛУКОЙЛ», могли бы

рассматриваться как реальные претенденты на освобождающуюся топливную инфраструктуру, что позволило бы замкнуть производственную цепочку от добычи до потребления в США, — полагают в Минпромэнерго.

ДАМБА МИРА

Южная Корея завершила длившееся 18 лет строительство дамбы Мира в верхнем течении реки Ханган, недалеко от границы с КНДР. Это сооружение должно противостоять наводнению, которое может произойти в случае прорыва другой дамбы, находящейся на территории Северной Кореи выше по течению.

Информгентство «Орловская правда».

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПЛЕНУМ ПРОФСОЮЗА АГРАРИЕВ

Совместный пленум областного орловского городского комитетов профсоюза работников агропромышленного комплекса состоялся в здании Федерации профсоюзов Орловской области. Повестка дня: «О столетии профсоюзного движения в России и задачах профсоюзных организаций АПК по активизации их деятельности». На заседании присутствовали члены выборных профсоюзных органов, профсоюзный актив, ветераны профсоюзного движения отрасли, руководители организаций, чья деятельность связана с сельским хозяйством. Юбилейными медалями Федерации независимых профсоюзов России «100 лет профсоюзов в России»,

почётными грамотами центрального комитета профсоюза АПК, Федерации профсоюзов Орловской области и обкома профсоюза работников агропромышленного комплекса была награждена большая группа активистов профсоюза, ветеранов и партнеров профсоюза.

ПРАЗДНОВАЛИ ГОДОВЩИНУ ВЛКСМ

Вчера в орловском молодежном клубе «Океан Грёз» состоялся праздничный концерт, посвященный 87-й годовщине образования ВЛКСМ. В концерте приняли участие творческие коллективы высших, средних учебных заведений, представители общественных организаций Орла. С приветственным словом к присутствующим обратились представи-

ТРЕТЬИ ДЕНИСЬЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Вчера в Орле завершились третьи Денисьевские чтения. Это была научно-практическая конференция по проблемам истории, теории и практики библиотечного дела, библиографии и книговедения, посвященная Виталию Николаевичу Денисьеву. Напомним, что В.Н. Денисьев (1895—1968) — уроженец Орла, видный библиотеквед, библиограф, педагог, внес значительный вклад в библиотечное дело страны, является автором более 130 книг, брошюр и статей, многие из которых переведе-

тели руководства администрации области. Всем участникам концерта были вручены сувениры и памятные подарки.

На иностранных языки и неоднократно переиздавались. В.Н. Денисьев на протяжении ряда лет занимал должность заместителя редактора журнала «Библиотекарь».

В чтениях, организованных областной публичной библиотекой имени И.А. Бунина и ОГИИИК, приняли участие научные сотрудники Российской государственной библиотеки, преподаватели Московского государственного университета культуры и ОГИИИК, работники библиотек Орловской, Белгородской, Курской, Нижегородской областей, представители музеев и вузов Орловской области. На конференции были прочитаны доклады о научных взглядах В.Н. Денисьева, а также по истории, теории и практике библиотечного дела, обсуждались проблемы чтения в современном обществе.

Информгентство «Орловская правда».